BALADES A LA JOURNEE
LES EGLISIETAS ( 8km ,+ou-60 M de dénivelé environ)
 Promenade à la journée , sur le site des Eglisietas. Vous apprendrez l'histoire et les légendes de ce village disparu , en observant les ruines d'une ancienne chapelle et de son four à chaud.
LE TOUR DU LAC DE MATEMALE ( 8,7KM ,+ou- 60 M de dénivelé environ)
Belle ballade autour du plus grand lac du Capcir . La forêt de pin sylvestre et la vue sur les Pyrénées vous surprendrons.
LE VILLAGE DES ANGLES ET LES PLANTES MEDICINALES (7km ,+ou-60M de dénivelé environ)
le matin visite du village des Angles avec son histoire et l’après-midi découverte de la flore du Capcir. Les plantes médicinales, comestibles et toxiques .
LES BOUILLOUSES ( 8 KM ,+ou- 60 M de dénivelé environ)
Ballade sur le site classé des Bouillouses, riche en faune et flore.Vous ressentirez, sûrement l’atmosphère de ce magnifique lieu .
LE LAC DE BALCERE, SA FORET ET SES CHAMPIGNONS ( 8,7KM ,+ou- 60 M de dénivelé environ)
Promenade en forêt à la recherche de champignon, tout prés de ce lac glaciaire .Vous rejoindrez , la jasse de Ganyades, son refuge et ses vaches en estive.
niveau PETIT marcheur
LE LAC D'AUDE , 4h40 de marche , avec + ou - 350 m de dénivelé et 12KM environ.
Belle randonnée en Capcir , pour rejoindre le lac d'AUDE et sa vue imprenable sur les Pyrénées.
LES BOUILLOUSES ET LES LACS DU CARLIT,  4H40 de marche avec + ou – 350M de dénivelé et 12KM environ.
Cette rando se passe sur le site classé des Bouillouses, réputé pour sa flore et ses nombreux lacs avec en toile de fond le massif du Carlit et son sommet de 2921 M . Le plus haut des Pyrénées-Orientales. Vous admirerez la vue de sept lacs.
 TOUR DES LACS DES CAMPORELLS, rando 5H de marche avec + ou – 450 M de dénivelé et 11,5 KM environ.
Belle rando sur le site classé des Camporells, réputé pour sa faune et sa flore de haute montagne. Vous apercevrez peut être des isards (le chamois des Pyrénées) et des vautours fauves, tout en serpentant autour de magnifiques lacs .
LA VALLEE DES FLEURS, rando 4H30 de marche  avec + ou – 420 M de dénivelé et 11 KM environ .
Vous randonnerez dans la réserve d'Eyne , surnommé la vallée des fleurs, très riche en flore et en faune , avec des espèces rares et endémiques .Cette vallée est connue par les botanistes d'Europe depuis le dix-septième siècle.
LE LAC DES BOUILLOUSES, rando de 4H30 de marche, avec + ou – 320 M de dénivelé et 12 KM environ.
Vous longerez l'immense lac des BOUILLOUSES, avant de rejoindre l'étang de l'Esparver ,tout proche de la très belle vallée de la Têt. Loin des sentiers battus vous découvrirez ce magnifique site classé depuis 1976 .
niveau marcheur MOYEN
TOUR DU ROC D'AUDE , 5h20 de marche environ , avec + ou -550 m de dénivelé et 13 KM environ.
Randonnée des lacs au pied des Perics et le tour du roc d'Aude. Retour par le  lac d'Aude. A la découverte du Capcir.
TOUR DES LACS DU CARLIT,  5h20 de marche avec + ou – 475 M de dénivelé et 12KM environ.
Cette rando se passe sur le site classé des Bouillouses , réputé pour sa flore et ses nombreux lacs (une dizaines) avec en toile de fond le massif du Carlit et son sommet de 2921 M . Le plus haut des Pyrénées-Orientales.
 TOUR DES LACS DES CAMPORELLS, rando 5h20 de marche avec + ou – 500 M de dénivelé et 12 KM environ .
Belle rando sur le site classé des Camporells , réputé pour sa faune et sa flore de haute montagne. Vous apercevrez peut être des isards (le chamois des Pyrénées ) et des vautours fauves, tout en serpentant autour de magnifiques lacs .
LA VALLEE DES FLEURS , rando de 5H20 de marche ,avec + ou -550M de dénivelé et 12 KM environ.
Cette vallée fait partie de la réserve naturelle d'EYNE , qui abrité une flore exceptionnelle et rare . Elle héberge aussi de nombreuses espèces animales , mouflons , isards , marmottes...
LA PORTELLE D'ORLU (2275M) dans la vallée du Galbe, 5h20 de marche, avec + ou - 670 m et 12 KM environ
Magnifique randonnée au milieu de la vallée du Galbe, qui est resté très sauvage et entouré de ses impressionnants sommets rocailleux.Vous atteindrez la Porteille d'Orlu (2275m) avec sa magnifique vue sur l'Ariège .
niveau marcheur expérimenté
TOUR DU ROC D'AUDE ,6H de marche environ , avec + ou -730 m de dénivelé et 14 KM environ.
Randonnée des lacs au pied des Perics et le tour du roc d'Aude . Monté au Mont Llaret (2376 m ) , vue panoramique , retour par le  lac d'Aude. A la découverte du Capcir.
TOUR DES LACS DU CARLIT, et l’ascension du pic du CARLIT (2921M), le plus haut sommet des Pyrénées-Orientales : rando 6h30 de marche avec +ou – 970 M de dénivelé et 15KM environ.
Cette rando se passe sur le site classé des Bouillouses , réputé pour sa flore et ses nombreux lacs (une dizaines) avec en toile de fond le massif du Carlit et son sommet de 2921 M ,que vous gravirez. Le plus haut des Pyrénées-Orientales.
 TOUR DES LACS DES CAMPORELLS, rando 6h00 de marche avec +ou – 820 M de dénivelé et 16,5KM environ .
Belle rando sur le site classé des Camporells , réputé pour sa faune et sa flore de haute montagne. Vous apercevrez peut être des isards (le chamois des Pyrénées ) et des vautours fauves, tout en serpentant autour de magnifiques lacs . Vous atteindrez  le Col de l'Homme Mort (2602 M)
LA VALLEE DES FLEURS , rando de 5H40 de marche ,avec + ou -720M de dénivelé et 13KM environ.
Cette vallée fait partie de la réserve naturelle d'EYNE , qui abrité une flore exceptionnelle et rare . Elle héberge aussi de nombreuses espèces animales , mouflons , isards , marmottes...
LA PORTELLE D'ORLU (2275M) dans la vallée du Galbe, 5h40 de marche, avec + ou - 850 m et 16,5KM environ
Magnifique randonnée au milieu de la vallée du Galbe, qui est resté très sauvage et entouré de ses impressionnants sommets rocailleux.Vous atteindrez la Porteille d'Orlu (2275m) avec sa magnifique vue sur l'Ariège . Vous rejoindrez la vallée de la Peira Escrita , sur les traces des premiers hommes du Capcir.
